

导游资格考试 记者活逮作弊者

用对讲机传答案,被抓后哀求不要告诉学校

昨天是江苏省导游人员资格考试的日子,在位于南湖安国村58号的南京莫愁职业学校考点外,一名男子使用对讲机向考点内的考生传输答案。记者接到举报后,现场堵住那名男子。警察随后赶到,又在现场逮住那名女考生。对于作弊的事,两人都承认了,他们都自称是大学生,不希望此事影响他们将来找工作。



▲手机里的答案
▶作弊用的对讲机

举报:有人作弊!

昨天下午2点左右,一位司机给快报打来电话,称上午有人租他的车,形迹可疑,他怀疑是在向考点传输答案。

记者随后赶到南湖安泰村,小区西面就是南京莫愁职业学校,里面正在进行江苏省导游人员资格考试。报料的司机告诉记者,上午有一男一女租了他的车,付了30元钱,用了两个多小时,但车子始终停在小区内没动。

“当时那个男的一直在用对讲机报着什么,好像是考卷答案,鬼鬼祟祟的。”司机说,两人明显对附近地形不熟,租车时还问他:“这里离莫愁职业学校的距离超不过1000米?”他估计,这是因为对讲机的有效距离不能超过1000米。

就在记者了解情况时,又有报料称,在安泰村现场有人作弊,就在居民楼前面!

记者随即向安泰村内走去,在安泰村13幢一个单元门口,果然有一个20来岁的小伙子,背着一个黑包,手里拿

着对讲机,正在说着什么。记者赶紧报警。

和记者一同前来的还有一位长发公司的哥严先生,为防止小伙子在警察到来之前溜掉,记者和严师傅一人堵住一头,不让对方逃跑。

追问:拿对讲机聊天?

记者随后走近那个小伙子,问他在干什么,他说:“我在这玩,等朋友。”

“你是在作弊,帮里面的考生传输答案吧?”记者直奔主题。小伙子有点蒙,坚称没有。“那你拿着对讲机干啥?”“就是跟朋友聊天啊。”

记者反问:“哪里有拿对讲机跟朋友聊天的?还没听说过。”对方沉默了。

记者转变话题,问他是哪里的。他回答说自己是南京某名牌大学的,今年23岁。

见记者不停追问,他似乎意识到不对劲,终于承认是在帮别人传答案。记者要求看他的手机,他乖乖地递了过来。记者发现手机正在不断地接收信息,上面是导游考试的答案。

这些来自一个“13665×××××”的手机,记者问他这些是谁发来的,他称也不认识这个提供答案的人,他只负责传答案,用对讲机把收到的答案说一遍,里面戴着隐形耳机的人就能听到。

坦白:帮女同学作弊

就在记者了解情况时,这部手机还在不断收到短信。小伙子开始紧张起来,从口袋里掏出一包红南京,自己点了一根,又问记者和严师傅要不要抽。

“我知道错了,我以前没做过,我现在不传了,让我走行不行?”小伙子说。记者告诉他,必须等到警察来才行。

小伙子无奈地告诉记者,他已经大四了,马上就要毕业了,因为这事受影响就不划算了。

他告诉记者,做这事只是想搞点零花钱用,这次帮忙作弊,自己只能拿到50元。至于提供答案的人,他也不认识,“是我的一个已经毕业的校友联系的,他在附近工作,所以还住在学校里,我们很熟。”

他说,那个校友跟不止一

个人联系,像他这样的,都只负责联系一个考生,到底那个校友放出了多少条这样的“线”,他也不清楚。

记者问小伙子,上午是否租过一辆车,他承认了。

“那么上午跟你在一起的女子是谁?她是不是考生?”面对记者的问题,小伙子支支吾吾半天,“她是我的朋友,我喊她出来玩的……”

这个解释明显站不住脚,眼看警察快要来了,小伙子终于承认那名女子就是考生。

他说:“我之前骗你们的,我没收那50块钱,她是我的同学,也是大四的,我是帮她考试。”此时,警察已经到了考点,记者带着小伙子前往。

后悔:警车上当场落网

到了校园内,不少考生已经陆续往外走。快4点的时候,一个女孩从里面出来,径直走到小伙子面前,熟悉地打着招呼:“情况怎么样?”

记者立即上前问这名女生:“这个小伙子是不是给你传答案了?”女孩一下子愣了。

此时民警也在现场,女孩只好说明了情况。她说,自己是害怕考不过才作弊的,她称自己是本科,考导游是兴趣,这样也能多个证,好找工作。

她告诉记者,传送答案的人是在盐城考试的,“那边监考不严,她一边考一边把答案发出来。”

民警核实情况后,将两人带上警车,女孩在车上哭了起来。他们反复对记者说:“千万不要告诉学校,我们马上就要毕业了,这件事万一上档案,会影响找工作。”

目前此事仍在调查中。
快报记者 孙玉春 文/摄
(报料人报料奖200元)

摸不着路,热心居民帮她指路打不开门,热心居民借她起子撬不开锁,热心居民提醒她喊锁匠

小偷顺利行窃 全靠居民“帮忙”

问路、借起子、撬门、找开锁匠……一系列顺利的“动作”之后,年仅20岁的夏某便进入了房间,将金银首饰及现金等物全部盗走。11月10日,南京市下关区宝善街发生一起离奇入室盗窃案件,案发后第四天,嫌疑人夏某落网。她声称,如果没有“好心人”的帮助,她根本没有办法得手。

“陈爷爷家住这里吗?”“哪个陈爷爷?”“就是家里开饭店的……”11月10日中午,在下关区宝善街附近一小区内,居民们发现一名年轻女子一直在打听老陈家的地址。“你是她什么人?”“他是我爷爷!”夏某一边回答,一边跟一位抱着小孩的大妈聊了起来,时不时地,她还上前逗逗小孩。看夏某很和善,大妈便指着旁边一栋楼告诉她,老陈就住在上面二楼。

表示感谢后,夏某很快来到二楼一户居民家门口。她仔细看了下门,感觉跟上次来的很像,便误以为就是老陈家了。于是,她敲了敲门,但里面似乎没人。

夏某心里窃喜,她跟老陈相识时间并不长,但已经来往多次,感觉自己吃亏的她,这次是想“报复”老陈的。

夏某仔细观察了一下,里面的木门紧锁,但外面的防盗门却开着。“开门难度不会很大!”她用力撞了撞门,但撞不开,便下了楼,来到院子里。

“大哥,能借我起子用吗?”夏某找到院子里一名男子。听说对方是老陈家的孙女,因为东西忘在家里了,钥匙也丢在房间里,便没再问,将一个

起子交给夏某。

夏某拿着起子冲上二楼,对着锁孔猛撬。为了尽快将房门撬开,她还找来几块砖头,猛砸门锁。

“咣咣!”砸门声引起邻居的注意。一位男子打开门,问夏某怎么回事。夏某说自己是这家的孙女,钥匙忘在家里了。邻居也没有再问过。

下午2点左右,乒乒乓乓的砸门声引来一位中年妇女的注意。“闺女,为何不找110锁匠呢?小区门口红绿灯附近就有个配钥匙的!”在这位好心人的指引下,夏某找到了开锁师傅。锁匠赶到后,没费多大工夫就将房门打开。锁匠询问夏某有无身份证,她谎称忘带了。在收了上门费30元后,锁匠走了。

这下,夏某可放心了,她径直冲进房间,翻箱倒柜,将项链、戒指等首饰全部放入自己口袋,之后又翻出1000多元现金,离开了小区。

案发后,下关公安分局刑警大队会同中山桥派出所民警迅速赶到案发现场。14日下午,民警将盗窃犯罪嫌疑人夏某抓获。

在审讯中,夏某交待了与陈某产生矛盾纠纷后欲报复,不料却误盗其他居民住家的犯罪事实。当谈起为何敢在光天化日之下敲砸居民家门时,夏某居然称是市民的“热心”给了她鼓励。

警方表示,邻里之间,相互照应本是一种美德。但是,面对陌生面孔,大家还是要多个心眼,拨打警方110核实一下。
快报记者 田雪亭 通讯员 宁官宣

三只手营业员 遇到贪心老板

时间:昨天下午
地点:鑫桥市场

快报讯(记者 赵守诚)昨天下午1时许,110值班民警接到下关建宁路鑫桥市场的一位女摊主报警,称营业员偷钱。警察立即赶赴现场,可半路上,摊主又主动打来电话:“不用来了,我们已经自己解决了。”

到底怎么回事?警察到现场后才搞明白。原来,20多天前,来自山东的李小姐来到鑫桥市场,在一楼专门卖婴儿服装用品的一个摊位做营业员。可自从她来后,老板娘时常发现丢东西,就对李小姐起了疑心。昨天午后,老板娘到二楼去办事,回来时轻手轻脚,在人缝中偷偷观察李小姐,突然看到她将刚卖衣服的营业款放进自己包里。老板娘十分气愤,几步冲上前,一把抓住李小姐:“我说怎么老丢钱呢,原来有家贼呀!”

刚打过报警电话,老板回来了,他另有处置办法,“想不被警察带走也行,20多天的工资就别要了。”听了这话,李小姐情愿不要工资,只要不被警察抓走。老板逼她写下字条:“本人离开这里后,永不回来,在这里干22天的工资已经结清。”留下这张纸条,老板就放她走了。

“你这样做是不对的!”警察对贪心老板进行了一番教育。(张先生报料奖50元)

上海商学院的那场火敲响了警钟,然而——

南京大学生还在偷偷用“热得快”

宿舍发生火灾,四个大学生跳楼身亡。发生在上海商学院的这场悲剧,源头就是大学生使用违规电器。据了解,几乎所有学校都下过禁令:不得在宿舍使用违规电器。可是记者调查后发现,在南京一些高校,不少大学生仍在偷偷使用违规电器。

“热得快”用得最频繁

用“热得快”,几分钟就能烧开一瓶水。记者在南京一所名牌高校里随机问了五名大学生,有三名都承认他们正在使用或曾经用过“热得快”。

“又快又省力啊。”一名男生说,冬天时,他就会用“热得快”,因为冬天每天至少要用两瓶开水,开水房离宿舍很远,他又住在五楼,出去打水实在太费事。

一名大三女生也告诉记者,她从夜市上买了个“热得快”,也就十来块钱。学校打开水很麻烦,要在规定时间内去打,如果回来迟了就打不到水,想洗个头都要到处借水。

记者从南京一所高校保卫处负责人口中得知,学校查房时,没收得最多的也是“热得快”,这些东西多半是三无产品,十分危险。

时髦小家电搬进寝室

“我也看到这个新闻了,

好惨啊!”南京一所综合院校的李同学也感觉有些后怕。不过,她一个人就用了好几种违规电器,“小太阳”(取暖器)、电吹风、暖手宝、开水壶等。刚开始时,舍友们没人敢用,后来看她用得没啥问题,也来蹭着用了。

记者了解到,一些时髦的小家电纷纷“住”进了学生宿舍。一名男生说:“我还从家里带了一个迷你小冰箱过来呢,藏在宿舍柜子里,夏天可以用来冰可乐。这还不算什么,还有学生冬天在宿舍里用足浴盆呢。”

学生们“斗智斗勇”

南京一所高校的宿管阿姨告诉记者:“学生们可聪明了,用这些电器都藏着掖着,跟我们斗智斗勇呢。学生知道一般是晚上和早晨两个时段查房,那段时间,他们都不会用电吹风这种电器,因为发出的声音大,在走廊就能听到了。用完小电器,很多学生都会把它们藏起来,床底下、柜子里,来不及就干脆捂在被子里。”

大四的高同学招数更绝,她刚开始用电器时,常常几个一起用,结果阿姨很快就找上门来了。后来才知道,原来宿舍的电表是监控的,一旦转得太快,马上就会发现。现在她

就精了,几个电器只能一个用一个。

安全教育是关键

哪些电器属于违规电器?东南大学保卫处处长冀民介绍,除了学校配备的正常电器外,手机、电脑、MP3、微风吊扇等这些生活类必需品是可以的,但功率不能高于5瓦,除此之外的电器都属于违规电器。如果学生违规使用,一旦发现,给予警告,并将电器暂时收缴,等离校时领走。

对学生违规用电器,不少高校都采取了监控措施,但效果并不明显。

冀民说,关键还在于对学生的安全教育,要让他们自己意识到使用违规电器的危险。学校每年都会请消防专家来做报告,而且还将此纳入教学计划,只要来听,学生就可以拿到0.5个学分。

另一所高校的保卫工作人员告诉记者,学校曾经用实例进行安全教育,有一次,一位同学使用电热毯,被子都烧光了。学校拍了照片,贴在各个宿舍的楼下,并且将使用违规电器的危害贴在旁边。结果这件事对学生的触动很大,有几个学生还主动把电热毯交到了宿管处。

快报记者 谢静娟

一个多月 小面馆三次被砸

时间:昨天凌晨
地点:清江花苑一家面馆

快报讯(记者 常毅)“咣咣!”几声玻璃破碎的脆响,在凌晨2点显得格外刺耳。附近巡逻的保安闻声赶到时,只看到小区门口的这家面馆玻璃墙被砸出几个大洞,砸玻璃的人已经不见了。面对满地的碎玻璃,面馆老板欲哭无泪——这已经是开业一个多月来第三次被砸了,“做点生意咋就这么难呢?”

给快报打来电话报料的是清江花苑的业主,“我们实在看不下去了,哪有这样欺负人的?”这位业主气愤地说。昨天上午,记者来到定淮门桥旁的清江花苑,在小区大门东侧找到了这家四川面馆。面馆西墙上装着玻璃,但只剩下一半。开面馆的是来自四川奉节农村的曹女士夫妇,见到记者,曹女士的眼泪都快下来了。“我们从四川来南京,就是想做点小生意糊口,谁想到……”曹女士夫妇原先是摆摊的,后来他们拿出所有积蓄,租下这间小门面开面馆,所有证件齐全。

面馆是10月9日开业的,但10月30日这天就遭到第一次“砸场”。那天早上8



面馆玻璃被砸碎

快报记者 常毅 摄

点多,两个30多岁的男子进来要了两份面,吃着吃着,突然很没好气地说“面不好”。两人走出饭店才几分钟,一伙年轻人每人手持一米多长的铁棍就冲进店里,一言不发只砸东西,除了玻璃门窗外,一个价值2000多元的蒸炉也被砸坏了。“他们是乘车来的,车牌号被遮住了,只看到后三位是895。”这事过去还不到一天,面馆又第二次被砸。10月31日凌晨2点多,两个年轻人拿着斧头,将面馆卷闸门砍出几个洞,被保安发现后逃窜。

曹女士猜测,十有八九是竞争对手手砸的店,“希望有线索的人能提供线索,让我们早点安宁下来。”